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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DO PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5ª REGIÃO. Aos 
vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de sessões Juiz 
Nylson Sepúlveda, andar térreo deste Tribunal, sito à Rua Bela Vista do Cabral, 121, Nazaré, reuniu-
se,  em  SESSÃO  SOLENE,  o  PLENO  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  Quinta  Região,  sob  a 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente Jéferson Muricy e com a presença 
dos(as)  Excelentíssimos(as)  Senhores(as)  Desembargadores(as)  do  Trabalho Léa  Nunes,  Ivana 
Magaldi,  Paulino Couto, Vânia Chaves, Valtércio de Oliveira, Tadeu Vieira,  Esequias de Oliveira, 
Alcino Felizola,  Luíza Lomba,  Renato Simões,  Marcos Gurgel, Ana Paola Diniz, Eloína Machado, 
Marco Antônio Valverde Filho, Maria Elisa Costa Gonçalves, Agenor Calazans, Viviane Leite, Tânia 
Magnani  e Luís  Carneiro, bem  como  do  representante  do  Ministério  Público  do  Trabalho, 
Procurador Maurício  Ferreira  Brito.  A  Excelentíssima  Desembargadora  Margareth  Costa se 
encontra  convocada  para  o  TST.  Ausente  a  Excelentíssima  Desembargadora  Graça  Boness,  em 
licença médica. Ausente por motivo de férias a Excelentíssima Desembargadora Lourdes Linhares. 
Embora em gozo de férias,  os(as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) Desembargadores(as) Esequias 
de Oliveira,  Viviane Leite  e Tânia Magnani compareceram espontaneamente e participaram da 
solenidade.  Ausência justificada da Excelentíssima Desembargadora Débora Machado.  Ausentes 
os(as)  Excelentíssimos(as)  Senhores(as)  Desembargadores(as)  Suzana  Inácio,  Dalila  Andrade, 
Marizete Menezes, Edilton Meireles e Rubem Nascimento Júnior. Abertos os trabalhos às 17 horas, 
o Mestre  de  Cerimônias anunciou  a  entrada  dos(as)  Excelentíssimos(as)  Senhores(as) 
Desembargadores(as) do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  5ª  Região,  acompanhados(as)  do 
Excelentíssimo Procurador-Chefe  do Ministério  Público  do  Trabalho da  Quinta  Região.  Além do 
Excelentíssimo Desembargador Presidente Jéferson Muricy, e do Excelentíssimo Procurador-Chefe 
do Ministério Público do Trabalho na Bahia, Maurício Ferreira Brito, foram convidadas as seguintes 
autoridades para compor a mesa de honra: o Prefeito da cidade de Salvador, senhor Bruno Reis; o 
Vice-Governador do Estado da Bahia,  Geraldo Júnior;  o Secretário Estadual do Trabalho, Emprego 
Renda e Esporte, do senhor Davidson Magalhães, representando o Governador do Estado da Bahia; 
a  Procuradora-Chefe-Substituta  da  União  na  Bahia,  a  senhora  Luciana  Tavares  de  Menezes, 
representando a AGU; e a Excelentíssima Senhora Vice-Presidente da OAB/BA, Christianne Gurgel. 
Registrada  a  presença  das  demais  autoridades,  em seguida,  o Excelentíssimo Desembargador 
Presidente Jéferson Muricy declarou aberta a  1ª Sessão Solene do Tribunal Pleno deste exercício, 
especialmente  destinada  à  ratificação  da  posse  do Excelentíssimo Desembargador  Luís  Carlos 
Gomes  Carneiro  Filho,  na  vaga  decorrente  da  aposentadoria  da Desembargadora Maria  Adna 
Aguiar. O Excelentíssimo Desembargador Luís  Carneiro foi  conduzido ao seu  assento  pela 
Excelentíssima  Desembargadora  Eloína  Machado e pelos Excelentíssimos Desembargadores 
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Valtércio de Oliveira e  Alcino Felizola. Após a execução do hino nacional  e do hino do Estado da 
Bahia, o Excelentíssimo Desembargador Presidente Jéferson Muricy fez o seguinte pronunciamento: 
“O item único desta Sessão Solene é a ratificação de posse de Sua Excelência Luís Carlos Gomes  
Carneiro Filho no cargo de Desembargador do Trabalho. Como a posse administrativa ocorreu de  
forma telepresencial, no dia 29 de dezembro de 2023, nos termos do artigo 14, § 1º do Regimento  
Interno  desta  Casa,  o  Tribunal  Pleno,  nesta  sessão,  por  unanimidade,  referenda  a  posse  do  
Magistrado Luís Carlos Gomes Carneiro Filho no cargo de Desembargador do Trabalho do Tribunal  
Regional  do  Trabalho da 5ª Região,  na vaga decorrente do Quinto Constitucional  destinada ao  
Ministério Público”.  Em seguida,  o Presidente da  Associação Baiana dos Advogados Trabalhistas - 
ABAT,  advogado  Rodrigo  Olivieri,  após  os  cumprimentos, apresentou  a  seguinte saudação  às 
empossadas:  “Seremos  muito  breve,  estimado  Desembargador  Luís  Carneiro,  mas  na  linha  de  
lembrar o tempo que Vossa Excelência esteve à frente do Ministério Publico do Trabalho, até então  
sua instituição. Sabemos da pujança com que Vossa Excelência tratou as questões institucionais, o  
direito do trabalho, a proteção à saúde do trabalhador. Tive, pessoalmente, a oportunidade de estar  
ladeado de Vossa Excelência em algumas oportunidades, enquanto Vice-Presidente da Associação  
Baiana de Advogados Trabalhistas. E nós da advocacia trabalhista temos a certeza que o Tribunal  
Regional do Trabalho da 5ª Região se torna ainda muito maior do que já é, hoje, com a posse de  
Vossa Excelência. O Senhor é o nome que honra seus pares, podemos ver aqui, repleto de colegas,  
podemos  até  dizer  que  Vossa  Excelência  é  um “pernambubaiano”.  Temos  a  sorte  de  ter  Vossa  
Excelência hoje aqui conosco na Bahia. E esses são os nossos votos da Advocacia. Sucesso, muito  
trabalho, dedicação – nós sabemos que Vossa Excelência tem de sobra. Conte com a Advocacia para  
o  que  for  preciso,  são  os  nossos  votos  de  sucesso  e  prosperidade.  Muito  Obrigado!”.  O 
Excelentíssimo Juiz Leonardo de Moura Jorge, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça 
do  Trabalho  da  5ª  Região  - AMATRA5,  após  os  cumprimentos,  também  apresentou  as  suas 

congratulações: “Excelentíssimo Senhor Luís Carneiro, é com grande honra e emoção que me  

dirijo  a  Vossa  Excelência  neste  momento  marcante  de  posse  solene,  como o  mais  novo  
Desembargador do Trabalho do TRT da 5ª Região, proveniente do quinto constitucional.  
Esta cerimônia solene celebra a ascensão ao TRT de um profissional qualificado, ético e  
comprometido com a Justiça do Trabalho. Permita-me expressar meus mais sinceros votos  
de  felicidades e  sucesso  na  carreira  da  magistratura.  Sua  trajetória  profissional  no  
Ministério Público reflete, não apenas seu talento jurídico, mas também seu compromisso  
com a justiça social e o respeito aos direitos fundamentais. Hoje, celebramos não apenas  
uma carreira brilhante, mas também a incorporação de um novo guardião da equidade e do  
direito  ao  egrégio Tribunal  Regional  Trabalhista da  Bahia.  O quinto constitucional  tem  

Firmado por assinatura digital em 30/04/2024 10:15 pelo sistema AssineJus da Justiça do Trabalho, conforme MP 2.200-2/2001, que 
instituiu a Infra-Estrutura de Chaves Públicas Brasileira. Assinado por ANDRE PEREIRA DE SOUZA. Confira a autenticidade deste 
documento em https://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos Identificador de autenticação: 10124043002444892871. 

A
s
s
i
n
a
d
o
 
E
l
e
t
r
o
n
i
c
a
m
e
n
t
e
/
D
i
g
i
t
a
l
m
e
n
t
e
 
p
o
r
 
J
É
F
E
R
S
O
N
 
A
L
V
E
S
 
S
I
L
V
A
 
M
U
R
I
C
Y
 
e
m
 
3
0
/
0
4
/
2
0
2
4
 
1
1
:
0
3
:
2
6
.
 
(
L
e
i
 
1
1
.
4
1
9
/
2
0
0
6
)
.

Confira a autenticidade deste documento em http://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos
 Identificador de autenticação: 10124043002444906160

Pág. 2



Poder Judiciário
Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região
Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

importância vital  na pluralidade do Poder Judiciário,  enriquecendo-o com contribuições  
valiosas do Ministério Público e da Advocacia. A presença de magistrados oriundos destas  
carreiras demonstra a integração entre as diversas esferas do sistema jurídico, promovendo  
um diálogo fecundo entre os diversos setores que atuam pela realização da Justiça. Também,  
não  podemos  deixar  de  enaltecer  a  relevância  das  Associações de  classe,  cujo  papel  é  
fundamental na promoção da coesão, do aprimoramento técnico e da defesa intransigente,  
especialmente das prerrogativas. E, portanto, é com muita alegria que anuncio que, desde o  
seu  primeiro  dia  na  magistratura,  o  Desembargador  Luís  Carneiro  fez  questão  de  se  
associar  à Amatra5 e  à Anamatra,  o que muito nos honra. A participação ativa do nobre  
desembargador nos nossos quadros associativos está sendo como um farol que ilumina a  
nossa categoria com ideias novas. Contamos com a sua valiosa colaboração no movimento  
associativo. Em nome de toda a magistratura trabalhista baiana, expresso a nossa confiança  
de que sua atuação jurisdicional será marcada pela imparcialidade, pela prudência e pela  
coragem diante dos desafios que se apresentarão. O Tribunal Regional do Trabalho ganha,  
não apenas um magistrado, mas um agente de transformação. Que este momento solene seja  
também inspiração para todos nós, um lembrete de que, na magistratura, cada ato, cada  
decisão, moldam o destino de vidas e o curso da sociedade. Parabéns aos familiares que  
compartilham essa conquista, parabéns à sociedade que ganha um grande magistrado e,  
especialmente,  parabéns  ao  nosso  novo  desembargador,  Luís  Carneiro.  Sucesso!  Muito  

obrigado”. Em seguida,  a Excelentíssima Juíza Ângela Magnavita,  Vice-Presidente da AMATRA5, 
representando  a  ANAMATRA, após  os  cumprimentos  de  praxe,  também  fez  a  sua saudação: 
“Senhoras,  senhores, familiares e amigos, não poderia me sentir mais feliz e honrada por  
representar a Associação Nacional dos Magistrados da Justiça do Trabalho – Anamatra,  
nesse momento tão significativo, no qual o amigo, já associado, Luís Carneiro, é empossado 
como  desembargador deste  egrégio Tribunal  oriundo da vaga do Ministério  Publico  do 
Trabalho.  Minha  alegria  e  emoção  se  devem a  três razões,  que  não  posso  deixar  de  
manifestar brevemente nesse momento. A primeira se deve à oportunidade de representação 
da nossa entidade de classe nacional,  que recentemente tem nos brindado com êxito em  
algumas  de suas relevantes lutas,  e da qual integro a comissão legislativa.  Acresce meu 
regojizo  ao  representar, também, a  Presidente  da  entidade,  Luciana Conforti,  por  quem 
nutro profunda admiração, não só pela habilidade com a qual conduz a entidade na politica  
nacional, mas também  pelo empenho  na luta pela representatividade de gênero, tema tão 
caro e que tem sido objeto de atuação recente  no Conselho Nacional de  Justiça,  e que 
continua na pauta do institucional do Judiciário. Não posso deixar de mencionar que essa  
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oportunidade somente foi possível, para a minha sorte, em razão da ausência do colega e  
amigo Guilherme Ludwig,  diretor  de comunicação da Anamatra,  que,  em atendimento  a 
compromisso da própria associação em Brasília, não pôde estar presente. A segunda razão 
da minha alegria  está em ser o  nosso  novo Desembargador oriundo do MPT,  instituição 
onde estagiei,  sob os ensinamentos profícuos da Procuradora Adélia Morelli,  e de onde,  
também, se  originou  meu  falecido  pai,  Aníbal  Sampaio,  antes  de  ser  empossado  nesse  
Tribunal, também, como desembargador. O Ministério Público do Trabalho e a Justiça do  
Trabalho comungam dos mesmos interesses e possuem os mesmos objetivos, sendo certo que  
a experiência de Dr. Luís Carneiro agrega, e muito, ao nosso Tribunal,  principalmente no 
momento atual, quando urge a defesa da competência material da Justiça do Trabalho por  
instituições  parceiras  e fortalecidas,  para que o cidadão possa ver  seus  direitos  sociais  
garantidos  pela  Justiça  especializada,  que  é  induvidosamente  a  melhor  para  dirimir  os  
conflitos oriundos da relação de trabalho.  Por fim, a  terceira razão que me honra e me  
alegra  reside  ser  o  Desembargador  Luís  Carneiro  unanimidade  entre  os  colegas  
magistrados  do  1º  e  2º  grau,  seja  pelo  fino  trato  e  elegância, seja  pela  competência  e  
dedicação com que desempenha seu mister, seja pela ponderação e equilíbrio que sempre  
marcaram  sua  atuação  até  hoje  –  características  marcantes  e  indispensáveis  que  o  
qualificam para o seu novo desafio na magistratura. Não há dúvida que o Desembargador  
Luís  Carneiro  seguirá  sua  trajetória  de  sucesso  agora  no  TRT5,  no  qual  tem  muito  a  
contribuir,  engrandecendo  fortemente  seu  quadro  na  área  jurídica e  também  na  
administrativa, tendo demonstrado toda sua destreza à frente da Procuradoria do Trabalho  
por  três mandatos  consecutivos.  A  Anamatra  parabeniza  seu  associado  e  empossado,  

colocando-se  sempre  à disposição  e  desejando  muitas  felicidades”. A  Vice-Presidente  da 
Ordem dos Advogados do Brasil na Seccional Bahia,  Christianne Gurgel, também apresentou  um 

breve cumprimento: “Meus cordiais cumprimentos às autoridades aqui presentes, inclusive a 

todas as autoridades aqui já apresentadas, à advocacia e a todas as pessoas aqui presentes.  
Quero agradecer o convite feito à OAB/BA e à OAB Nacional para esta solenidade de posse,  
parabenizando e rendendo todas as homenagens ao Desembargador Luís Carneiro. Vossa  
Excelência pode ter certeza que a sua trajetória profissional é da grandeza, sem dúvida, da  
representação de todas as instituições. A sua trajetória profissional é tão grande quanto as  
instituições  que  Vossa Excelência representou e continua representando. A sua autoridade  
intelectual,  Desembargador  Luís  Carneiro,  tenha  certeza,  que  se  tornou  mais  admirada  
ainda. Por força de sua simplicidade, sua serenidade, pelo seu bom trato, pelo seu bom  
diálogo com todos os atores do sistema de justiça,  com a sociedade e, em especial, com a  
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advocacia. Veja o que demostra aqui, tanto é verdade,  que  eu identifiquei tantos colegas  
aqui presentes para homenageá-lo. Então, quero desejar votos, muitos votos  de êxito nas  
realizações dos compromissos que Vossa Excelência,  hoje, firma. Tenho certeza que é uma  
honra para o quinto constitucional,  este  instituto tão importante  e  indispensável  para a  
democracia e para os tribunais. Muita sorte! Conte com a OAB/BA, com a OAB Nacional e  

com toda  a  advocacia.  Seja  bem-vindo  e  estamos  juntos.  Muito  obrigada!”.  Concedida  a 
palavra ao Excelentíssimo Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho na Bahia, Maurício 

Ferreira  Brito,  ele  se  manifestou  nos  seguintes  termos:  “Senhor Presidente,  diante  da  

importância dessa solenidade para o Ministério Público do Trabalho, eu peço licença para  
falar  do  púlpito  central.  Boa noite  a  todas  e  a  todos!  Excelentíssimo Sr.  Presidente  do  
Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região, Jéferson Alves Silva Muricy, na pessoa  
de quem saúdo todos os  Excelentíssimas Desembargadoras e Desembargadores desta Casa,  
magistrados e servidores. Excelentíssima Sra. Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do  
Brasil, Seção Bahia, Christianne Gurgel na pessoa de quem saúdo todas as advogadas e  
advogados  presentes.  Excelentíssimo Sr.  Vice-Governador  do  Estado  da  Bahia,  Geraldo  
Júnior. Excelentíssimo Sr.  Prefeito da cidade de Salvador, Bruno Reis.  Excelentíssimo Sr.  
Secretário do Trabalho e Emprego e Renda e Esporte, Davidson Magalhães. Excelentíssima  
Sra.  Luciana  Tavares  de  Menezes,  Procuradora-Chefe  da  União  na  Bahia,  substituta.  
Gostaria  de  saudar,  ainda,  todas  as  Procuradoras  e  Procuradores  do  Trabalho  aqui  
presentes, na pessoa da Excelentíssima Procuradora Regional do Trabalho, Maria Lúcia de  
Sá Vieira, atuante Procuradora e liderança entre os pares. E as servidoras e servidores do  
MPT, muitos aqui presentes, na pessoa de Jorge Almeida Santiago Júnior. Saúdo Luciana de  
Melo Borba Carneiro, na pessoa da qual cumprimento os familiares e amigos de Dr. Luís  
Carneiro,  aqui  presentes.  Demais  autoridades,  senhoras,  senhores,  amigos,  familiares.  
Venho aqui, em nome do Ministério Público do Trabalho, com muita alegria, transmitir a  
esse  egrégio Tribunal Regional do Trabalho as felicitações pela posse do Desembargador  
Luís Carlos Gomes Carneiro Filho. E esta é uma posse muito especial para todos nós que  
compomos o MPT. Afinal, o Dr. Luís Carneiro esteve, até poucos dias, e por mais de 13  
anos, emprestando sua força de trabalho ao Ministério Público, onde deixou, sem dúvida,  
um  legado  de  realizações  e  amizades. O  novo  desembargador  desta  Corte,  senhoras,  e  
senhores,  exerceu,  como  poucos,  o  papel  de  Procurador  do  Trabalho,  após  ampla  
experiência tanto na advocacia privada como na advocacia pública. Na atuação finalística,  
desde o início, conduziu inquéritos e ações judiciais da mais alta relevância e realizou um  
trabalho destacado enquanto interlocutor social, a exemplo da condução do Fórum do Meio  
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Ambiente  de  Trabalho,  com mobilização  de  atores  sociais  para  o  combate  à  produção  
clandestina de fogos em Santo Antônio de Jesus. Não posso deixar de frisar e ressaltar o  
importantíssimo apoio dado pelo Dr. Luís Carneiro aos colegas em casos complexos, como  
na  dispensa  em  massa  de  trabalhadores  da  Petrobras na  Bahia,  de  encerramento  das  
atividades na Ford, em resgates de trabalho análogo à escravidão e, até mesmo, quando  
trabalhadores foram covardemente torturados. Ele esteve presente oferecendo o respaldo  
institucional necessário em atuações tão difíceis.  Foi  também um gestor que deixou sua  
marca de competência e compromisso com a instituição, a ponto de ter sido reconduzido  
mais duas vezes à chefia  da Regional.  Nos seis  anos à frente do Ministério Público do  
Trabalho  na  Bahia,  estruturou  nossas  unidades,  ampliou  nosso  quadro  de  pessoal  e  
trabalhou incansavelmente para garantir a membros, servidores, estagiários e terceirizados  
as  melhores  condições  para  o  exercício  da  missão  institucional.  Um  exemplo  foi  sua  
liderança durante a pandemia, quando nosso órgão precisou se reinventar para fazer frente  
aos imensos desafios surgidos. Meu amigo, parabéns por tanto, e muito obrigado. Somos  
gratos.  Você tem a admiração,  não apenas de seus  colegas Procuradores  do MPT,  mas  
também  dos  servidores,  e  estamos  aqui  hoje  em  grande  número  para  te  prestigiar  e  
homenagear. O MPT não perdeu um de seus mais ilustres e competentes membros. Não, não  
perdemos. Ele apenas segue para uma nova missão, agora compondo o excelente quadro de  
magistrados  desta  Corte.  Digo  isso  porque,  embora  sejamos  instituições  distintas,  
comungamos  do mesmo nobre  objetivo,  que  é  a  prestação  de  serviços  à  sociedade  e  a  
construção de relações de trabalho dignas. E tenho certeza de que a mesma capacidade de  
trabalho, sensibilidade e capacidade de articulação que Doutor Luís Carneiro demonstrou  
no MPT será continuada nesta Corte.  Dr. Luís  Carneiro tem grandes exemplos na vida,  
desde cedo, para reunir tamanhas qualidades. E, aqui, eu peço licença a Luciana Carneiro,  
esposa, Sumaya, mãe, Gui e Bê, filhos, para me centrar no senhor Luís Carneiro – não nosso  
desembargador, o Filho, mas o grande e querido Luís Carneiro pai. Não foram poucas as  
vezes que eu vi o Desembargador mencionar, sempre com admiração, o exemplo de seu pai,  
desde a infância, unindo as pessoas. Pude testemunhar, também, a constante presença, a  
persistência, a capacidade de sorrir e agregar, ainda que em situações adversas. Hoje, Lula 
pai, o senhor pode ficar orgulhoso pelo exemplo e pelos valores que conseguiu passar a seu  
filho. Dr. Luís Carneiro será, sem dúvida, um importante ator no estreitamento das relações  
interinstitucionais,  e  nós  prosseguiremos  na nossa  parceria. MPT e  Justiça  do  Trabalho 
estão sempre em interlocução com instituições e sociedade civil (a exemplo da OAB, ABAT,  
ANPT,  ANAMATRA,  AMATRA,  entre  outras), em  constante  troca  de  experiências,  e  
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compartilhando soluções para promover justiça social. Precisamos seguir de braços dados,  
formando um conjunto robusto de instituições,  na busca de soluções  de problemas e na  
construção de condições de vida melhores para todas e todos. Sua chegada solene a esta  
Casa, Dr. Luís, será um passo importante nesse sentido. Seja muito feliz! Você merece. Muito  

Obrigado!”.  Então,  o Excelentíssimo Desembargador  Presidente  Jéferson Muricy, representando 
os(as)  Excelentíssimos(as)  Desembargadores(as)  desta  Corte,  saudou  o empossado:  “Quero,  
inicialmente,  tecer  os  meus  mais  sinceros  cumprimentos  ao  Excelentíssimo  Vice-Governador  do  
Estado da Bahia, caro Geraldo Júnior. Quero também, com a mesma alegria, a mesma efusividade,  
cumprimentar o Excelentíssimo Prefeito da cidade de Salvador, o caríssimo Bruno Reis. E nas suas  
pessoas, eu quero pedir licença para cumprimentar a todos os meus acompanhantes aqui na mesa  
alta e na extensão da mesa. Quero cumprimentar as desembargadoras e desembargadores do meu  
querido  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  Bahia.  Quero  cumprimentar  os  Procuradores  e  
Procuradoras que aqui estão presentes. Cumprimentar também os advogados e as advogadas que  
acorrem  a  este  auditório.  Cumprimentar  servidores,  servidoras.  Enfim,  a  todas  as  pessoas  da  
sociedade que nos dão alegria das suas presenças neste momento, agradecer a presença. E eu vou  
pedir licença, me dar a licença, de usar um tom mais coloquial nesta saudação ao caríssimo amigo,  
colega  agora,  Luís  Carlos  Carneiro  Filho  e  a  sua  família  que  aqui  está  presente.  Eu  quero  
cumprimentar os amigos, os familiares, particularmente os seus pais, Luís, a quem, se tivesse mais  
intimidade chamaria de "tio Luis", e Sumaya, a sua mãe. Quero cumprimentar a sua amadíssima  
esposa Luciana, aos filhos Guilherme e Bernardo e aos seus irmãos Patrícia e Leonardo. Estamos  
reunidos nesta sessão festiva, com este salão nobre lindamente lotado de gente daqui e de fora  
daqui, para, com a pompa e a alegria que este momento luminoso requer, consagrar solenemente  
no cargo de Desembargador do Trabalho o caro amigo e ilustre colega Luís Carlos Gomes Carneiro  
Filho. Desde o dia em que Luís Carneiro, como o chamamos, anunciou sua disposição de candidatar-
se  à  vaga  do  quinto  constitucional  destinada  ao  Ministério  Público  do  Trabalho,  magistradas,  
magistrados,  servidoras,  servidores,  enfim, como toda a comunidade jurídica baiana, aguardam  
ansiosamente  este  momento  de  celebração  e  de  homenagem,  pois  este  é  um  momento  
especialíssimo, sob todos os ângulos que o olhemos. Pois bem, neste momento tão marcante para o  
nosso tribunal, para a sociedade baiana, para a família e os amigos de Luís, quis sua generosidade  
me presentear com a honra de saudá-lo. Enuncio esta breve e modesta saudação, portanto, caro  
amigo, sob os auspícios da gratidão, da humildade e do entusiasmo. Da gratidão porque seu convite  
representa uma distinção que muito me honra e envaidece; da humildade por não saber se estou à  
altura de realizar a contento o desiderato de que fui incumbido; do absoluto entusiasmo, em razão  
da minha emoção pela sua investidura e da minha certeza plena de que Vossa Excelência reúne  
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todas as qualidades intelectuais e pessoais capazes de formar um magistrado exemplar. São muitos  
os  desafios  que  lhe  aguardam.  Ser  magistrado  é  exercer  uma  das  mais  nobres,  delicadas  e  
complexas funções destinadas ao ser humano. Em cada processo em que atuamos, desenrola-se um  
drama humano, que somos instados a resolver. Decidir a vida dos outros, julgar quem tem e quem  
não tem direito, tomar o patrimônio alheio para satisfazer o direito reconhecido na decisão, são  
condutas que muitas vezes desafiam a perplexidade e a angústia, sobretudo porque o agir do juiz  
não pode ser arbitrário,  tem que seguir  um procedimento dialógico,  do qual  não podemos nos  
afastar e, mais das vezes, não temos garantia de que o resultado que logramos produzir era o mais  
justo  a  fazer.  Desse  modo,  para  exercer  a  nobre  missão,  há  que  se  buscar  diuturnamente  
conhecimento,  firmeza,  dedicação,  caráter,  prudência,  disposição  para  ouvir  o  que  partes  e  
testemunhas têm a dizer e uma dose imensa de humanidade e empatia, habilidades que você tem  
de sobra, pois as cultivou ao longo de um percurso de vida construído com muito zelo, dignidade e  
honra, como os testemunhos de tantos amigos e admiradores que acorrem a esta solenidade. Luís  
Carneiro nasceu e cresceu em Recife, a bela capital de Pernambuco, tida por muitos como a Veneza  
Brasileira, 'terra do frevo e do maracatu, terra dos rios, cortada de pontes', como imortalizado na  
linda canção do nosso Dorival Caymmi. Luís, ou Lulinha, como lhe chamam a família e os amigos, é  
filho, agora que já estou mais íntimo, posso chamar de "tio Luís" e Sumaya, tem como irmãos de  
sangue Patrícia e Leonardo, é casado com Luciana, com quem tem os filhos Guilherme e Bernardo.  
Luciana, foi a minha informante de muitas das coisas que eu coloquei no meu discurso. Obrigada,  
cara  Luciana!  Os  gregos  clássicos  usavam  uma  palavra  para  significar  algo  próximo  do  que  
chamamos hoje de felicidade, EUDAIMONIA (não sei se é exatamente essa a pronuncia), que para os  
estoicos significava alguma coisa como 'ter uma vida que vale a pena ser vivida'.  Eudaimonia é  
provavelmente uma palavra que se aplica bem ao nosso homenageado, pois Luís tem uma belíssima  
trajetória na vida pessoal e no mundo do Direito. Sua carreira e sua existência são notáveis, para  
dizer pouco, e não parecer excessivamente piegas. Formado em Direito na Universidade Católica de  
Pernambuco, e pós-graduado em Processo Civil pela Universidade do Sul de Santa Catarina (Unisul),  
após um breve tempo de exercício da advocacia, Luís Carneiro, foi aprovado em vários concursos  
públicos, como o de Procurador Federal, Procurador do Estado em Pernambuco, Procuradoria da  
Fazenda  Nacional,  procuradorias  de  vários  municípios,  Advogado-Geral  da  União,  cujo  mister  
exerceu por alguns anos, e, por último, no Ministério Público do Trabalho, onde foi aprovado em  
segundo lugar. Depois de haver exercido a advocacia privada e de haver atuado como Advogado  
público na Advocacia-Geral da União, foi no Ministério Público do Trabalho que Luís Carneiro deu a  
todos nós a ciência das suas qualidades profissionais e pessoais, do seu conhecimento técnico, da  
sua capacidade de trabalho, da sua humanidade e da sua habilidade para lidar com pessoas. Foram  
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estas qualidades e sua dedicação ao trabalho que o levaram, como já dito, a ser eleito pelos colegas  
procuradores baianos como Chefe da Procuradoria por três mandatos consecutivos. Ao longo da sua  
trajetória na Procuradoria do Trabalho da Bahia,  Luís  Carneiro demonstrou seu empenho e seu  
compromisso com a defesa da ordem jurídica democrática, com a defesa dos direitos fundamentais  
do trabalhador, com a superação das piores formas de exploração do trabalho e com a dignidade de  
todos nas relações laborais. Foram muitos os exemplos deste compromisso, mas cito, por todos, a  
luta pela permanência dos empregos dos trabalhadores da Petrobras na Bahia. Parabéns, Luís, por  
sua trajetória e por tudo que você realizou na Procuradoria do Trabalho. Aqui, preciso dizer algo que  
diz muito sobre Luís. Quando pedi a Luciana, que me contasse algumas coisas sobre seu amado, a  
primeira coisa que ela me disse foi que Luís é uma das pessoas mais determinadas que conhece, que  
estudava com rigor e obstinação para alcançar os objetivos que traçou para si,  mas que não se  
contentava apenas em estudar com afinco diário para enfrentar os desafios dos concursos que  
desejava fazer. Além disso, sua obstinação se desdobrava em esforço cotidiano para motivar os  
amigos a lhe seguirem na mesma dedicação. Posso dizer que Luís, na sua generosa exortação aos  
amigos, encarnou a lição de Sêneca segundo quem: 'coisa alguma jamais me satisfará, por mais  
excelente ou benéfica que seja, se eu precisar guardar apenas para mim o fato de que conheço. Não  
há prazer em possuir uma coisa boa sem amigos com que compartilhá-la'. Aí está, caro Luís, o fruto  
da sua determinação. Sua insistência, sua fibra e seu exemplo serviram de inspiração para seus  
amigos. Eles se imbuíram do mesmo apego aos estudos e são também profissionais muito bem-
sucedidos nas carreiras jurídicas. Muitos deles estão hoje aqui para dar o testemunho do afeto e da  
admiração que nutrem por você e  para compartilhar  do prazer  da sua conquista.  Dizem que a  
micareta do Lula vai ser um sucesso. E por falar em amizade, trago-lhe um abraço afetuoso de um  
seu  amigo  muito  querido,  que  por  razões  fortíssimas  não  pôde  estar  aqui,  mas  que  desejava  
imensamente ter podido vir a este ato. Trata-se do nosso amigo Ministro Alberto Balazeiro, que me  
pediu para transmitir-lhe sua alegria em voltar a ser seu colega e estarem juntos na defesa das  
causas mais caras à sociedade e ao Poder Judiciário. Mas ele me pediu ainda que lhe lembrasse do  
dia em que vocês dois precisaram pintar a calçada da sede da Procuradoria do Trabalho em Santo  
Antônio  de  Jesus,  sob  o  sol  escaldante  do  verão  da  Bahia.  Segundo  nosso  Ministro,  ambos  
ganharam um belo bronzeado e depois tiveram que encarar as desconfianças e o interrogatório de  
Luciana e Karen, que demoraram a aceitar que o bronze não era fruto da dedicação ao trabalho da  
Procuradoria. Luís é pernambucano de nascimento e ama ardentemente o estado em que nasceu.  
Mas, como todos os que têm a vastidão na alma, encontrou em seu grande coração um pedaço  
para colocar a Bahia e fazer-se baiano também. Sem perder o amor por suas origens e delas nunca  
se desligar, Luís deixou a terra do frevo e mudou-se para a Bahia, terra de Ruy Barbosa, de Mílton  

Firmado por assinatura digital em 30/04/2024 10:15 pelo sistema AssineJus da Justiça do Trabalho, conforme MP 2.200-2/2001, que 
instituiu a Infra-Estrutura de Chaves Públicas Brasileira. Assinado por ANDRE PEREIRA DE SOUZA. Confira a autenticidade deste 
documento em https://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos Identificador de autenticação: 10124043002444892871. 

A
s
s
i
n
a
d
o
 
E
l
e
t
r
o
n
i
c
a
m
e
n
t
e
/
D
i
g
i
t
a
l
m
e
n
t
e
 
p
o
r
 
J
É
F
E
R
S
O
N
 
A
L
V
E
S
 
S
I
L
V
A
 
M
U
R
I
C
Y
 
e
m
 
3
0
/
0
4
/
2
0
2
4
 
1
1
:
0
3
:
2
6
.
 
(
L
e
i
 
1
1
.
4
1
9
/
2
0
0
6
)
.

Confira a autenticidade deste documento em http://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos
 Identificador de autenticação: 10124043002444906160

Pág. 9



Poder Judiciário
Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região
Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

Santos, de Maria Quitéria e de Jéferson Muricy (isto é uma brincadeira, obviamente). Como me disse  
a também pernambucana Luciana, a Bahia conquistou os corações dos dois,  que aqui fincaram  
profundas  raízes,  de  trabalho,  de  amizade  e  de  família.  Além  de  Luís  ser  cidadão  baiano  e  
soteropolitano  por  direito,  já  que  recebeu  formalmente  tais  títulos  do  nosso  Poder  Legislativo,  
Bernardo, filho mais novo de ambos, é baiano de nascimento. Certamente, com esta posse, estes  
laços já tão fortes se aprofundam e se tornam ainda mais inquebrantáveis. Luís Carneiro, além das  
virtudes públicas que cultua, é muito devotado à família, e é por conta deste seu amor familiar que  
veio viver na Bahia e em Salvador. Luciana, já então Procuradora do Município em Salvador, fez uma  
única exigência para aceitar o pedido de casamento, que Luís desse um jeito de vir morar na Bahia,  
onde ela já residia por exigência do Trabalho. Como vemos, ele não tardou em ceder aos apelos da  
mulher amada. Ganhou o casal, que juntos constroem uma bela história de amor e cumplicidade,  
ganhou a Bahia um cidadão e jurista exemplar, ganhamos todos nós com sua convivência fraterna.  
Luís  ama  profundamente  sua  família  e  se  dedica  também  com  desvelo  à  formação,  ao  
desenvolvimento e à plena felicidade dos seus filhos Guilherme e Bernardo, que estão por aí em  
algum  lugar.  Com  a  parceria  da  sua  amada  Luciana,  Luís  está  sempre  próximo  e  atento  às  
necessidades dos filhos e neles estimula, entre tantas virtudes que um bom pai deve estimular,  
algumas coisas que ele reputa indispensáveis à formação dos seus filhos: a prática dos esportes, o  
amor pelo estudo, o amor por Pernambuco e o amor pelo Sport do Recife, time do coração de toda a  
família. Fiquei vivamente impressionado como Luciana fala com admiração e com entusiasmo das  
virtudes de Luís como homem público, o que a maioria de nós conhece bem, mas como este mesmo  
entusiasmo e esta mesma admiração se juntam a um grande amor quando se refere ao Luís, seu  
conviva, na intimidade do lar e na convivência com a família de onde ele se origina. Apesar do amor  
noviço pela Bahia, sempre que podem voltam todos ao Recife para a partilha com Luís, “tio Luís” e  
Sumaya, com os irmãos Patrícia e Leonardo, com os demais membros da família pernambucana e  
com o vasto rol de amigos que lá mantém. Imagino, caro amigo, como você está feliz e agradecido  
por ver sua família hoje, aqui, reunida nesta solenidade, e agradecido por tudo que eles têm feito  
por você no curso da sua vida, mas imagino também o quanto seus pais, seus irmãos, sua mulher,  
seus filhos se sentem orgulhosos por tudo que você construiu, por tudo que você conquistou, sempre  
com dignidade e honradez.  Parabéns, mais uma vez,  a você e a seus familiares.  Já quando me  
encaminho para o final, recorro a uma metáfora feita pelo psicanalista Contardo Calligaris em um  
dos seus livros. Para ele, a vida de cada um é sua obra de arte, a mais importante, a mais valiosa e  
talvez a única, cuja experiência pede a mesma criatividade que o artista usa para fazer sua obra.  
Nesta medida, digo eu, para a construção da obra de arte que é a vida de cada pessoa, o ofício que  
abraça, o trabalho que realiza é uma parte absolutamente inseparável. Assim, caro amigo, a vida  
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que  você  construiu  até  aqui  tem  sido  uma  bela  obra  de  arte,  feita  com  zelo,  dedicação,  com  
qualidade  intelectual  e  com  firmeza  de  caráter,  sempre  tendo  como  referencial  indeclinável  o  
respeito aos direitos humanos,  aos direitos fundamentais  e à dignidade de todos no mundo do  
trabalho. Então lhe digo, se você me permitir, continue a construir a sua obra de arte com a mesma  
retidão, a mesma firmeza, a mesma paixão, pois isto nos dá a todas e todos a certeza de que a obra  
permanecerá sendo tecida com a mesma beleza, e o mesmo brilho até aqui alcançados. Por fim, do  
mesmo  modo  que  aconteceu  comigo  há  mais  de  18  anos,  sei  que  muitas  pessoas  podem  ter  
estranhado a sua escolha por mudar do Ministério Público para o Judiciário Trabalhista, afinal você  
troca  um  percurso  sólido,  exitoso,  pelo  recomeço  numa  carreira  diferente  e  em  uma  outra  
instituição. Às vezes, caro amigo, do mesmo modo que os navegadores deixaram o conforto do lar  
para desbravar os mares desconhecidos no século XVI e contribuíram com a mudança do mundo e a  
fundação da modernidade, é preciso deixar o conforto do já sabido, do já dominado, para se lançar  
nos 'mares revoltos' dos desafios do desconhecido, do novo e do por conquistar. Aqui, também, se  
você me permitir, posso lhe dar o testemunho da minha experiência pessoal. Quando fiz isto, há  
muitos anos, não sabia exatamente o que me esperava e não tinha qualquer certeza de como seria  
minha história no nosso tribunal. Hoje posso lhe dizer que, embora tenha muito respeito, carinho e  
gratidão pelo Ministério Público do Trabalho, jamais tive qualquer motivo para me arrepender, por  
alguma razão que fosse. Aqui, a par da satisfação pessoal com o nobre ofício de julgador, fui muito  
bem acolhido, fiz amigos, conquistei respeito como magistrado, obtive reconhecimento pelos pares,  
pela  comunidade  jurídica  e  pela  sociedade  baiana  e,  sobretudo,  sou  muito  mais  muito  feliz.  
Portanto, ao terminar esta saudação, além de repetir as minhas congratulações a você e a toda sua  
família, concluo lhe desejando muito sucesso na nova estrada e que você possa ser tão feliz, quiçá  
até mais, quanto eu sou como Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho da Bahia. Obrigado  
a todas e todos”. Dando seguimento,  o mestre de cerimônia convidou, na forma do art. 3º e do 
parágrafo primeiro do art. 19 da Resolução Administrativa TRT5 Nº 12/2007, que regulamenta a 
Ordem do Mérito Judiciário da Bahia, o Excelentíssimo Desembargador Presidente Jéferson Muricy 
para  entregar  a  Comenda  Ministro  Coqueijo  Costa,  no  Grau  Grã-Cruz,  ao Excelentíssimo 
Desembargador  Luís Carneiro, que foi acompanhado por  sua esposa Luciana Carneiro e por  seus 
filhos Guilherme Carneiro  e Bernanrdo Carneiro.  A seguir,  foi  dada a palavra  ao Excelentíssimo 

Desembargador  Luís Carneiro, para o seu pronunciamento:  “Boa noite a todas, a todos. É um 

dia muito especial, sem dúvida, nenhuma. Presidente, Jéferson, meu amigo, antes de mais  
nada, obrigado pelo presente! A sua saudação foi um presente que jamais eu esquecerei.  
Presidente,  Jéferson,  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  5ª  Região,  Desembargador  
Jéferson  Muricy,  lhe  cumprimento  formalmente.  Mas  cumprimento  também,  com  muita  
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honra o Vice-Governador Geraldo Júnior, que fez questão de prestigiar este Tribunal nesta  
ocasião, vindo, obviamente, de muitos outros compromissos. Prefeito Bruno Reis, é muita  
honra também tê-lo aqui,  sempre prestigiando o Tribunal, a  Corte trabalhista baiana, nos  
eventos, assim como fazia também na época do MPT. Secretário Davidson Magalhães, que  
representa  também,  juntamente  com o  nosso  Vice-Governador,  o  Governador  Jerônimo,  
muita honra tê-lo aqui, parceiros de outras campanhas e batalhas. Campanhas em favor da  
dignidade, da justiça social,  na frente da SETRE – Secretária do Trabalho e Emprego e  
Renda. Meu dileto colega, que eu admiro bastante, que foi parceiro de várias trincheiras no  
MPT,  meu  colega  de  primeira  lotação,  Procurador-Chefe  da  PRT5,  Excelentíssimo  Dr.  
Maurício  Brito,  que  representa  aqui  uma  legião.  Daria  para  Dr.  Maurício  fazer  uma  
plenária  aqui  do MPT. São mais de 30 que estão aqui, colegas. Excelentíssima Luciana,  
integrante  da  AGU,  que  aqui  representa  o  Ministro  Jorge  Messias,  que  foi  meu  
contemporâneo,  e que é o Advogado-Geral da União, do concurso da AGU lá nos idos de  
2006,  é  com  muita  e  honra  e  prazer  que  tenho  a  presença  de  Vossa  Senhoria,  Vossa  
Excelência. Dra. Christianne Gurgel muito nos honra, também, pela presença da OAB, da  
advocacia,  que  foi  uma entusiasta  dessa  nossa  ideia  desde  lá  do  começo.  E  Vossa  
Excelência, com muita generosidade, sempre devotou um compromisso muito forte com a  
advocacia e nos animou bastante pra essa empreitada. Eu sou muito grato pela presença de  
Vossa Excelência. Eu vou cumprimentar meus colegas desembargadores e desembargadoras  
que muito me honram e muito me animaram para que esse dia chegasse. Eu sou muito grato  
a cada um de vocês. Foi uma caminhada muito bonita e que eu guardei na caixinha das  
melhores lembranças, com muito respeito e admiração com todo apoio que eu tive desde  
começo. Eu vou cumprimentar também os juízes e magistrados que aqui se encontram, os  
procuradores do Ministério Público, procuradores da Advocacia Pública, especialmente os  
procuradores do Município  (sou um pouco suspeito para esse cumprimento,  mas eu tenho 
que fazer isso porque a PGM tem o quadro brilhante e tem uma procuradora muito especial  
lá  também).  Cumprimentar  os  auditores,  que  são  os  parceiros  do  sistema  de  justiça,  
parceiros do Poder Judiciário do Ministério Publico. Nós formamos, enquanto instituições,  
uma rede de proteção, e o papel da auditoria é fundamental neste sistema. Os servidores da  
casa, especialmente os servidores, não só do meu gabinete, que eu os conheço a tão pouco  
tempo mas nós já temos uma sintonia tão grande (até porque o desafio é enorme, então tem 
que se alinhar logo, mas eu agradeço a todos os servidores que estão aqui presentes. E,  
especialmente, eu cumprimento os meus amigos e meus familiares. Boa noite a todos que nos  
acompanham também pela rede social, pelo YouTube, que hoje em dia temos também essa  
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possibilidade. Presidente Jéferson, a casa está cheia! Isso mostra a força e o respeito que o  
Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região tem perante a sociedade baiana. Isso me motiva  
e  me dá ainda mais  responsabilidade.  Não tem como esconder  a alegria em ver  tantos  
amigos e amigas aqui presentes, além das autoridades e todos aqueles que torcem para que  
as  melhores  coisas  aconteçam na minha vida.  Mas  disso eu falarei  lá  na frente.  Mas é  
inegavelmente emocionante ver essa casa cheia, essa plateia cheia, e vê-los aqui, mais uma 
vez ao meu lado. Muitíssimo obrigado a cada um de vocês. Eu sou uma pessoa de sorte. É 
preciso dizer um pouco o que me trouxe até aqui. Foi uma caminhada regada por uma longa  
reflexão. Nunca será um movimento fácil sair da zona de conforto, ainda mais quando se  
acredita naquilo que se está fazendo e tem orgulho do que você faz parte. Vir para o TRT, em  
alguma  larguíssima medida,  era  deixar  o  MPT.  Difícil  decisão.  Como sou grato  a essa  
instituição generosa que continuo a admirar! Ali, lá no MPT, apesar de todo meu esforço, eu  
muito mais recebi do que entreguei. Não tenho a menor dúvida. Tomei a decisão depois de  
várias madrugadas em claro, quando eu entendi que seria um jogo de ganha/ganha (novas  
possibilidades, um novo modo de entregar e de servir à sociedade, regar novas amizades e,  
especialmente,  me  reinventar).  Na  verdade,  não  há  melhor  nem  pior.  Magistratura,  
Ministério Público, Procuradoria, Tribunal. Eu apenas fiz uma decisão. Tomei uma decisão.  
Devo dizer que o que me motivou foi  o propósito.  A ideia de poder contribuir para um  
sistema de justiça de outra forma. Diria que o desafio me movimenta, e o propósito me  
transforma. Os anos de chefia na PRT5 me oportunizaram, obviamente, uma aproximação  
grande com o Tribunal Trabalhista baiano. Pude conhecer mais profundamente e entender  
melhor a dinâmica e a importância de uma corte de Justiça. Mas eu tive o prazer de já  
entrar me sentindo em casa. Isso fez toda a diferença. Julgar é algo que requer maturidade,  
respeito ao próximo, equilíbrio e conhecimento. Eu, infelizmente ou felizmente, não nasci  
pronto, tenho um desafio enorme pela frente. E estou ciente disso. O TRT5 vem passando por  
um processo de renovação há muito não visto. Chego como a última peça dessa engrenagem 
no presente  ciclo,  completando o  quadro de  membros  da  corte,  que  ficou defasado por  
alguns sentidos anos. E foram bem sentidos. Com humildade, me apresento com a ideia de  
somar  e  contribuir  para  um Tribunal  cada  vez  mais  justo,  unido  e  efetivo.  Trabalharei  
incansavelmente pelo resultado e pela imagem desta, que passa a ser a minha casa. Venho  
porque acredito na missão e tenho certeza da indispensabilidade do Poder Judiciário para  
uma sociedade cada vez mais livre, justa e solidária. Salve, Salve a  Justiça do  Trabalho!  
Continuarei  sendo  guiado  por  aquilo  que  me  conduziu  até  esse  momento:  honestidade,  
lealdade aos colegas e à minha instituição, comprometimento com a coisa pública e vontade  
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de acertar. Gosto do equilíbrio, da composição, da segurança jurídica e da técnica. Vejo um  
tribunal  voltando  a  atravessar  uma grande  fase.  Eu  não  poderia  chegar  num momento  
melhor. Como eu tenho sorte! Considerando que a gratidão é a memória do coração,  é  
fundamental agradecer. Começo agradecendo àqueles que não só me elegeram, mas também  
me acolheram de uma forma muito especial.  Foi encantadora. Me refiro aos colegas do  
tribunal,  as desembargadoras e os desembargadores do TRT5. Agradecimento que estendo  
aos juízes de primeiro grau, aos servidores e aos terceirizados da casa. As instituições são  
feitas de pessoas e vocês são o maior patrimônio do TRT5. Muito obrigado! Presidente, eu  
peço licença para quebrar um pouco o protocolo, estou me sentindo em casa. Eu preciso  
agradecer olhando nos olhos da plateia, que me emociona a cada instante. Preciso chegar  
mais perto para sentir a energia e o pulsar dessa, que é a minha gente. Eu posso ir até ali,  
Presidente? Um sábio perguntou ao outro se o que vale mais é a jornada ou o propósito.  
Eles chegaram  à conclusão  de que  o que vale mais é a companhia. O que vale mais é a  
companhia. Meu pai me ensinou logo cedo que uma pessoa se mede pelas amizades que  
conquista e pela família que constitui. Eu não tenho dúvida nenhuma: sou um camarada de  
sorte! Muita sorte. E como estou sempre muito bem acompanhado, eu tenho que agradecer.  
Agradecer aos queridíssimos amigos do MPT, que estão em mais de 30 aqui presentes. São  
muitos.  O  MPT está  muito  bem guardado  aqui  comigo  e  vai  seguir  por  toda  a  minha  
caminhada. E não é só o MPT da Bahia, não. Tem MPT de Recife, aqui também. Dr. Gustavo  
está  aqui  representando  nosso  coordenador  nacional.  Eu  preciso  agradecer  aos  meus  
amigos pessoais. E o Tribunal  aqui  não está de costas para mim, ele está me protegendo.  
Porque eu confio nos meus pares e tenho certeza que a união dessa corte vai colocá-la  
sempre no lugar melhor e onde ela merece. Mas eu preciso agradecer aos meus amigos; aos  
meus amigos do condomínio que eu moro, do prédio que eu moro, que estão aqui. É outra  
caravana que deve ter mais de 15. Eu preciso agradecer, e vou fazer isso na pessoa do meu  
amigo  Alonso, que está aqui,  eu preciso agradecer aos amigos. Aos amigos da escola,  da 
escola dos  meus filhos  (porque é outro ciclo de  amizades que a gente  faz  e são muitos  
também que estão aqui), meus dois filhos (Gui e Be). Agradecer aos meus amigos, da minha 
época de escola, meus amigos de infância, que estão aqui também. Agradecer aos meus  
amigos pessoais. Aos meus amigos da vida que me acompanham para onde quer que eu vá.  
Eu preciso agradecer, e esse verbo eu adoro conjugar, e eu vou falar bastantes vezes aqui.  
Agradecer. Eu preciso agradecer a duas pessoas especias, que foram fundamentais na minha  
formação profissional. Dr. Marcelo Russel,  Juiz da 17ª Vara Civil da Comarca do Recife.  
Meu primeiro estágio voluntário à época. Está aqui presente, veio de Recife especialmente  
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para esta ocasião e casado com Valéria Wanderley, que está aqui também, ao seu lado como  
eu sempre vi, e que eu tenho a honra, o orgulho de dizer hoje que é minha colega. Recém-
empossada como Desembargadora do TJ de Pernambuco, veio aqui também nos prestigiar.  
Queria agradecer, também nessa mesma linha, a Pedro Henrique Braga Reynaldo Alves,  
advogado pernambucano, que tenho também como norte. Uma pessoa que me ajudou muito.  
Foi meu primeiro trabalho formal como advogado contratado. E Pedro Henrique também 
veio aqui nos prestigiar e merece todo nosso reconhecimento e agradecimento. Eu sou muito  
honrado,  Dr.  Marcelo,  Dr.  Pedro,  sou  um devedor  agradecido.  Não  me  esquecerei  dos  
ensinamentos. Eu preciso agradecer também, à minha família. Meus sobrinhos, que vieram 
de Recife, estão aqui João, Maria, Lipe, representando vários sobrinhos. Meus primos que  
estão representados por minha prima Mirela, que está ai, se eu não falasse o nome dela ia  
ter problema. Meus tios que estão representados pela minha madrinha Surayla, que também 
está aqui e está sempre presente. E meus padrinhos, também,  Carneiro e Dione, que não 
vieram.  Compraram as  passagens,  tiveram intercorrências,  trocaram as  passagens,  não  
conseguiram vir, mas estão acompanhando virtualmente, eu tenho certeza. Agradecer a meus  
irmãos (Léo e Paty), Leonardo e Patricia, que são meus melhores amigos. Pessoas que eu  
confio tudo da minha vida e que eu tenho o maior orgulho de dizer que fazem parte da minha  
família, e, obviamente, estão aqui também. Agradecer à minha sogra, que está aqui, Suely, e 
meu cunhado,  Geraldo,  que também está aqui  presente.  Agradecer  a  meus pais  (Luís  e  
Sumaya), que me ensinaram tudo do pouco que sei, mas que são muita referência para mim  
até hoje. São conselheiros e são pais vorazes, daqueles que tem um amor incondicional aos  
três  filhos,  na  mesma medida.  E  isto  talvez  seja  uma das  maiores  lições  que  eu  tenha  
aprendido,  então,  sou eternamente  grato.  Não só pela  oportunidade da vida,  mas  pelos  
ensinamentos que nos dão, diariamente, com gestos, ações e valores,  que eu acho que é o  
mais importante.  Agradecer aos meus filhos Gui e Bê.  Dois craques de bola,  mas já se  
revelam também craques da vida, excelentes alunos, pessoas do bem, que eu acho que é o  
maior desejo que um pai  tem que ter de um filho,  e que mandam muito bem na escola  
também. E aceitam com muita argumentação os caminhos que os pais sinalizam, como toda  
criança tem que fazer. Queria agradecer, também, à minha amada esposa, Luciana, porque 
sem ela, obviamente, a caminhada não seria igual, meu amor. Você não tem a menor noção  
da importância em tudo que acontece. Mas que continue assim, acho que está funcionando  
bem. Eu te amo! Muito obrigado por tudo e tenha a certeza que isso aqui de alguma medida  
é uma vitória, você é tão vencedora quanto. Não tenho dúvida nenhuma. Agradecer aos que  
vieram de Salvador e os que vieram de longe, e são vários estados. Tem gente de Brasília, de  
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Minas Gerais, do Rio, de Alagoas, do Ceará, de Santa Catarina, de Cuiabá, e especialmente  
de Recife. Então, eu agradeço a cada um de vocês. Muito obrigado! Muito obrigado por  
tudo.  Eu  sou  uma pessoa  obediente.  Eu  vou  voltar  para  o  meu  lugar.  A gente  já  está  
caminhando para o final. Mas eu tenho que dizer do significado desse dia para mim, que é  
absolutamente especial. Eu estou em festa por integrar o TRT da Bahia. Convido a todos  
para estarem em festa comigo. Que seja uma jornada de luz, muito aprendizado e bastante 
justiça social. Que não nos falte trabalho e fé!Viva o Poder Judiciário! Viva a Justiça do  

Trabalho! Gratidão ao TRT5. Muito, mas muito Obrigado a todos vocês!”.  Para encerrar, se 
pronunciou  o Excelentíssimo Desembargador  Presidente  Jéferson  Muricy:  “Eu  quero  
penhoradamente agradecer a presença de todas e todos. Particularmente as autoridades, do nosso  
Vice-Governador,  do  nosso  Prefeito,  a  nossa  Procuradora  da  AGU,  a  caríssima  Dr.  Christianne  
Gurgel,  meu  caro  Maurício.  Enfim,  desembargadores,  desembargadoras,  juízes,  juízas,  
procuradores. Enfim, a todo o publico presente. E as pessoas que vieram de fora, notadamente a  
embaixada de Pernambuco. E a todos que vieram abraçar, os amigos, as amigas que vieram abraçar  
o caro Luís Carlos Gomes Carneiro Filho. E nada mais havendo eu declaro encerrada a presente  
sessão solene. Obrigado! ”.

_________________________________________________________________________________

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata, que, após sua 
aprovação,  segue assinada pelo Excelentíssimo Senhor  Desembargador Presidente do TRT da 5ª 
Região e Grão-mestre da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia. 

Salvador, 22 de fevereiro de 2024. 

André Pereira de Souza

Diretor da Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

Jéferson Muricy

Desembargador Presidente do TRT da 5ª Região
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